AHAJINTHKAJIBIK XUMHA. 2 0.
CaHabIK Tajjgay daicrepi.

Jopic Ne2.
TyHapIpeln  TUTpACY. OJICTIH KIKTEIYyl, peakiusaapra
KOMBUIATBIH TaJIanTap.
AprenToMeTpusi. TUTpiEy KUCBIKTaphl, OJIApAbIH ITIIIIHIHE
op TYpi1 haKTOpaapIbIH aCepl.
ApreHToMeTpHusi: SKBUBAJCHTTI HYKTeHI Mop, dDomnwrapn,
dastHC TOCUIACPIMEH aHBIKTAY.

OJIICTIH, MPaKTUKAJIBIK KOJIAAHBLTYHI.



TYHABIPBIN TUTPJIEYAE AHBIKTAJATBHIH 3aT MEeH peaKkuusra
KOMbLIATHIH TaJANTap:

AHBIKTaJIaThIH 3aT CyJla )KaKChl €pyl KEPEK >KoHE TYHJBIPY PEaKIUIChIH/IA
TUTPAHTIICH TOJBIK OPEKETTECY1 KEPEK;

Peakius HOTHXKECIHAE aJlblHFaH TYHOA 1C )KY31HJE epIMey1 KepeK:
(EK<10(8+-10)  S<109).

Turpney HoTmKenepi aacopOIUsIIBIK (Koca TyHY) KyOBUIBICTapMEH
OypmanaHOaybl KEpeK.

TyHnOa Ty311y1 T€3 6TYy1 KEPEK;

DKBHBAJICHTT]I HYKTEHI aHBIKTAy MYMKIHIT1 OOJIYbI KEPEK.



Ko/11aHbLIATBIH THUPAHTKA 0AHJIAHBICTHI TYHABIPbII
TUTPJIEY JAICIHIH KIKTEJyi:

ApreHToMeTpiiey (AgNO,)
Mepkypomerpiey  (Hg,(NO,),)
Tuonmanaromerpiey (NH,SCN, KSCN)
Cynbdaromerpiaey  (H,SO,ue Ba(NO,),, BaCl,)
XpoMaTOMETPIICY (K,CrO,)
['ekcammmandeparomerpiey (K ,[Fe(CN)g])



AprenromMerpJiey

X-+Ag* = AgXd
myngarel. X = Cl, Br, I, CN-, SCN- xomne T.0.
* Turpanr: AQNO; — ThIH EKIHIIUTIK CTAHAAPTTHI €PITIHIICI
 Cranpaprray HaTpuUl XJOPUIIHIH OIPIHINUIIK CTAHAAPTTHI
€pITIHIICIMEH
AgNO, + NaCl = AgCIN + NaNO,

 Cmanoapmmayoa Koa0anvliamsliH uHoukamop - 5 %
kamuii xpomatbl K,CrO, (kyMiC XpOMAaTbIHBIH KbI3bLI-KOHBIP
TyHOACHI maiijga OoJIFaHIIa):

2AgNO, + K,CrO, = Ag,CrO 4+ 2KNO,,



AprearomerpJiey. TUTpiey KUCBIKTAPHI.
A B, =mA+nNB
FK =[A]" -[B]"

[I_] 1!."‘_1,‘_#1& pf_ E“jlgm:] HE PLE ‘ .lﬂ_\,.l:i- F:'Ll_f TI'I-:LE-"H':E i
Ag++F<—AgTL . ['-CI,B",T,SCN16.

IIoTeHHHOMETPJIIK TUTPJICY
E=E’+0,059 Ig [Ag*]; Ag*+e«—Ag; (Epg—Vag)



25,0m1 0,1 M NaCl +0,1M AgNO;

Turpaey nykremnepi Kyiie kypambl pC| _|g[C - ]

TnTpﬂereHre neiin 0,1 M NacCl pCl=-lg[Cl]= 1g10~1=1.00.

NaCIACI G = G Vo~ Va0V

JKB. HYKTe AgCe Ag™+Cl™  [cl-]= ,/Ks(AgCI) =V1.78 - 1010 =1.3.- 1075 M,
pCl=pAg=4.88.

JKB. HykTeaeH Keiin [ VA No[od N [Agt]* = (Cag*Vag—Coer- Vo) !/ (V0c1+ Vag) ;

Ks(AgCI) .
[ag*t]

[Cl7] =

PAg=pK;- pCl .

| Viem | 000 | 2000 | 2400 | 2490 | 200 ] 30 | 2600 ]300

-1 11.107%2 21-107% 2.104 13-10"°> 89-107 9-1078

1, 10
1.00 1.96 2.69 3.70 4.88 6.10 7.04
- 1.6-10°% 86-10"% 8,9-107 1.3-107> 2-.10% 2-1073
- 7.81 7.07 6.06 4.88 3.70 2.72
- 0.35 0.39 0.45 0.51 0.58 0.64




Cranaaprrsl xjaopua(l) :xoHe noaua (2) epitingiiepin
KYMIC HUTPAThI ePIiTIHAICIMEH TUTPJIEY KUCBIKTAPbI




TyHabIpbIn TUTPJIEYAETT TUTPJIEY KUCHIFBIHBIH CEKIPICIH
AHBIKTAUTHIH (PAKTOPJIAP

. EpITiHI1I€T] TATPAHT MEH AHBIKTAJATHIH MOH KOHLEHTPAIMSICHI
(KOHIICHTpAIHs apTKaH CalbIH THUTPJIEY CEKIipici YIKeH 00IaIbl)

. Tyno6a epirimriri (TynOa epirimriri TOMEHIETeH CalbIH TUTPJICY
CeKipici YJIKeH 00J1aIbI)

. Temneparypa (Temneparypa >kofapblIaFaH CailbIH TYHOA €pIriIITIrl
apTaJIibl )KOHE THTPJICY KUCHIFBIHBIH CEKipici a3asi/Ibl)

. Epitinginin moHABIK Ky (epiTiHAiHIH HOHIBIK KYIIi apTKaH
CaiibIH TYHOA EpIriIITIT1 apTabl )KOHE TUTPJIEY KACBIFBIHBIH CEKIPICI
a3asizpl)



TuTtpiiey KUCBIFBI CeKipiciHe TYHOA epirimTiriviy acepi

pl”
?

14 - I I

i
W Br- Br
10 -
Cl" (\l...
8 - :

6 -

0 T -y Y — 14 Y -
; o Vi A -NO -
Tt V(4gNO;).cm’




ApreHoMerpJieyae TUTPJACYIIH COHFbI HYKTECIH
AHBIKTAY daicTepi

* Unouxamopcwois:
- [ eu-Jlroccak («TE€H JTalIaHy») 9JI1C1
* Unouxamopnoi:
- Mop anici (Typa THTPIIEY)
- Dasnc — Ouiep — XomakoB dici (agcopO. MHINKATOP)

- @onveapo axici (kepl TUTPIIEY)



Mop aaici

Turpant: AgNO;— eKIHIIIIK CTaHAAPTThI EPITIHAL
Crangaprray HaTpuid XJOPUIIHIH OIPIHIIIIK CTaHAAPTTHI E€PITIHAICIH
MUTIETTEY TOCUIIMEH :

AgNO, + NaCl = AgCH + NaNO,

Uuaukatop - 5 % xamuit xpomarel K,CrO, (Kymic XpOMaTbIHBIH KbI3bLJI-
KOHBIP TYHOACHI Mmaiga OojraHIa):

2AgNO, + K,CrO, = Ag,CrO,4+ 2KNO,
AHBIKTAJATHIH 3aTTap: xaopua Cl-, 6pomun Br-.
Opra: pH~6,5+10,3 (pH<6,5 - Ag,CrO, epin kereni; pH>10,3 - Ag,0OV).
Kouianbliaybl: HaTpUl XJIOPHUIl, KUl XJOpU/1, HATpUil OpOMU/II, KaIui
OpOMU/IIH KOHE T.0. CaHJIbIK aHBLIKTAY.

AgCl AgBr AgJ Ag,CrO,
K;: 1.8-10710 5.-10713 1.10716 1.1 - 1012
S, monw/n . 1.3 107 7 1077 1-.108 6 -10°



Mop aaicimen turpiaeyae unaukarop (K,CrO,) mesmepin
ecenrey

9ke. nykmeode: AQCl & Ag*, +Cl™; 2Ag*+ CrO,* & Ag,CrO,l
K (AgCl)=1.8- 10719, S(AgCl)=1.3 -105 M;
K, (Ag,CrO,)=1.1- 1071?; S(Ag,Cr0O,)=6.5-10" M;
xe. nykmeode: [Ag], = S(AGCl)=/K (AgCl) =V1.8 - 10710 =105 m/m;
[CrO,%], .= K, (Ag,CrO,) / [Ag*]? =101%/(10)? =10 m/n ;

Mbuicanwor: C(K,CrO,)=10%, V_, ~ 50 mi; V(K,CrO,)=?
m(K,CrO,)=Cy,- V., - M(K,CrO,) / 1000 = 10-*- 50- 200/1000=0.1 rpamm.
Mg, = M(K,CrO,) 100/w(%)=0.1100/10 = 1 rp.

p(ep.) = 1 r/em3; V(K,CrO,) = 1 ma 10%.



Mop oaiciHIH KeMIILJIiKTepi:

KBIIKBUIABI OpTaia TUTPIICYTE OOJIMAMIBI:

2CrO,% +2H* = + H,0O
KyMicrieH KkoMIUIEKC OepeTiH aMMHMak XKoHe T.0. HOoHJap,
MOJIEKyJIanap KaTbIChIHAA TUTPJICYre O0IMal/Ibl.

Kenreren karuongap (Ba?*, Pb*, sxone T.0.) KaTbIChIHIA TUTpIIEYTE
Oonmmaiiael, cedbedbl omap CrO, 2 XpoMaT HMOHBIMEH TYCTI TYHOa
O0epy1 MYMKIH.

TOTBIKCBIBI[&HI[BIpFBIIHT&p KATBICEIHAQ THUTpJCyre OOJIMaigsl,
cebedi omap CrO,> xpomar wuouslH Cr®" HOHBIHA mA€HiH
TOTHIKCHI3JaHABIPYHI MYMKIH.

Kemnreren aHUOHJIAP KATHICBIHIA THTpIIEYTE oommaitner (PO,
AsO,*, AsO;*, S% xome T.0.), cebebi omap KyMicleH KemTereH
TYCT1 TyHOamap oepexl.



DassHc-Puniep-XoaaKkoB daici

Turpant: AGQNO; — eKIHIIUTIK CTaHAAPTTHI EPITIHAICI;
Cranpaprray. Harpuid XJOpPUIIHIH  OIpIHIIIIK  CTaHAapTTh
EPITIHICIH MUNETTEY 9AICIMEH TUTPIEY,

Opra: pH~7-10 xjopwmari aneikTay yunH >xoHe pH~ 2,0-10,3
OpoMuJ JKoHE MOMUATI aHBIKTAY YIIIIH.

NHauKaTopIIbl JIic :
- (hayopecuenH (XJOPHATI aHBIKTAY YIIIiH)
- 303uH (OpomMm KoHE HOAMATI aHBIKTAY YIIIiH)



AICOPOUMSIBIK-HHIMKATOPJbI XICTIH MEXaHU3Mi

AgNO, + NaCl = AgCN + NaNO,
Hind < H* + Ind

OO ON QODOOE W
@@@@@@@A:




DassHc-Puniep-XoaaKkoB daici

Nuaukarop tyci

Huourkamop Epiminoi Tynoa oemi
dayopecuenH KAChLI-CaAPbI KBI3FbLJIT
J03MH Capbl-KbI3bLI KbI3bLJI-KYJITiH

pH~7 Kymic xnopudi myHOacvlHbly OemiHe AHUOHOAPOBIH
aocopouyuanany Kaodliemminici.
I-> CN->SCN- > Br >1303un > CI > ¢ayopecueun > NO; > ClO,



Dosibrapa daici

TuUTpaHTTap :KOHe CTaHAAPTTHI epiTiHIiTep: AgNO,;, ammonuii He
KaJIui THOIMAHATBIHBIH NH,SCN, KSCN -  exiHIIUIK CTaHJapTThI
epITIHILIEPI.

AgNO; cranaaprray - NaCl OipiHimimik cTanmapTTel €piTIHAICIMEH,
NH SCN KSCN -1e1 AQNO, cTanaapTThl €pITIHAICIMEH:

AgNO, + NH,SCN = AgSCNY{ + NH,NO,

Cmanoapmmayoazel uHOUKaAmMop aMMOHHUN HEMECE KaJIMW THOIIMAHATHI —
Temip(Ill) Ty3er (NH,Fe(SO,),-12H,0 a30T KBIMIKBIIBI KATHICBIHIA) JJICi3
KbI3FBLJIT TYC Maiaa 00JFaHIIA :

Fe3* + SCN-= [Fe(SCN)]?*
Opra: KpIIKBUIIBIK (230T KBIITKBUIIHI)
Nuaukaropiast  amic:  Ttemip(lll) ty3maper NH,Fe(SO,),-12H,0 azor
KBITITIKBLUTBI KAaTBICHIH/A,

AHBIKTAJIATBIH  3aTTap. TallOTEHUATEP, UHUAHUIATEDP, THUOIMAHATTED,
cyabuarep, kapOoHaTTap, XpoMarrap, OKkcaiarrap, apceHarTap oHe T.0.



JKBHUBAJICHTTI HYKTere JeHiH:
Hal- + Ag* (apThik) = AgHal\
Ag*(kaaran) + SCN- = AgSCNY
JKBUBAJICHTTI HYKTE/IEH KeHiH:
Fe3* + SCN- = [Fe(SCN)]J#
(KBI3FBLIT-KBI3BLI)
111 Moauari aHbIKTAaFrad Ke3ze WHIAKATOPALI TUTPJICY COHBIHAA KOCABbI,
napa’jelijil peakuus Kypmeyl YIIH
2Fe3* + 21 = 2Fe?* + 1,

Donveapo 20icinin apmuvlKULbLIbIKMAPbl
- JKOFaphl KbIIIKBLIIBI OPTajia TUTPJIEY MYMKIHJIIT1:

- aHHoHAapAbl Mop omicIHAE KeAepr1 KEATIPETIH KONTEreH KaTUOHIAP
KaThICHIH/Ia aHBIKTAY MYMKIH/IITI.



TuonumanaromerpJey

 Turpanr: ammonuii He kamuii Tumommanatel NH,SCN, KSCN - exiHmuiik
CTaHJIapTThI €PITIHLIEPI.
e Cranpnaprray: AgNO;-TbIH cTaHIapTTAIFaH €pITIHAICIMEH:
AgNO, + NH,SCN = AgSCN+ + NH,NO,
*  Cmanoapmmayoazel unouxamopaap — tremip(Ill) Tyznapsi:
skB.HYKTexe. Fed* + SCN- = [Fe(SCN)]?*
* Opra: KpIIKBUIIBIK (30T KBIIIKBIIIH);

*  9uic unaukaropaapsl: TeMip(Ill) ryznaper (NH,Fe(SO,),-12H,0 a30T KbIIIKBLTHI
KaTBICHIH/1A)

AHBIKTAJATBIH 3aTTap. [IIPiIiK 3arrap, Kymic Oap pgopuiep (mporaprou,
KOJUIAPTOJI, KYMIC HUTPATHI).

peaKLUs KypMeEy1 YIIIH:
2Fed* + 21" = 2Fe?* + 1,
Tuoyuanamomempineyoin, apmovlKULbLIBIKMAPbL
- JKoFapbl KbIIKBUIABI OPTaJia TUTPICY MYMKIH/IIT,

- Mop oxmiciHAE Kenepri KeNTIPETIH KONTEereH KaTUOHJAp KATbIChIHAA AaHBIKTAay
MYMKIHJIIT1HIH OOJTYHI.



MepkypomertpJiey

2CI- + Hg,2* = Hg,Cl,4 ~ EK=1,3.1018
21 + Hg,2* = Hg,l,¥ EK =4,5-10"%°
*  Turpaunt: HY,(NO;), -HBIH EKIHIIIIK CTAHAAPTTHI €PITIHIICI;
e Crannpaprray: NaCl-gsIH cTanmapTThI €piTiHAICIMEH:
Hg,(NO,), + 2NaCl = Hg,Cl¥ + 2NaNO,

. Nuaukaropaap:
1) Temip (III) Tmonmanars! epiTiHaici (KBI3BII TYCTEH TYCCI3ACHTCHIIIC)
2Fe(SCN)2* + Hg,2* = Hg,(SCN)¥ + 2Fe3*
2) 1-2 % mudenmnkapOa30HHBIH CIIMPTTIK epiTiHAici (KoK Tyc maiga OoaraHIa)
N MIHaukaTop TUTPACYIH COHBIHBIH alAbIHA KOChLIAIbI
*  AHBIKTAJATBHIH 3aTTAP . XJOPHUJ )KOHE HOJIN.
* opra: eTe KeIIKbLUIAL (HY HOHIAPBIHBIH KOHIIEHTPAIIUICHI 5 MOJIB/IT).



MepkypoMeTpJieyaiH apreHToMeTpPJIeyMEH CAJIbICThIPFaHIaFbl
APTHIKIbLUIBIKTAPHI :

YKOFaphl KbIIIKbUIALI €PITIHALICPAl TUTPIIEY MYMKIHIIT1
TUTPAHT ap3aH, KOJ KeTiM/Ii,

ceiHar(l) Ty3gaphIHbIH €pITriTIrT TOMEH, COM YIIiH 9AICTIH JASJILIIN MEH
Ce3IMTAJIJIBIFbI JKOFAPhl, TUTPJICY KUCHIFBIHBIH CEKIPICl Jie YIKCHIELY,

nudeHnIKapOa3oHapl MHAUKATOPMEH OOSUIFaH KOHE JIAMIIbl epITIHALICPAl
TUTPJIEY MYMKIH/IIT;

ceiHar (1) Ty3napbiH Kepl TUTPIACY MYMKIHIIT1

Kemuwinizi: cotnan (I) Ty3aapsl — eTe yJIbl.



CyabparomerpJiey

*  Cynvghamomempney (keiine dapuiimempney nen araiipl).
QMICTIH HET13I:
Ba’* + SO, = BaSO,|
AHBIKTAJIATBIH 3T TUTPAHT
* Twurpanrrap: H,SO, - exinminik cranaapttsl epitiaai, Ba(NO;),, BaCl,.
* Cranpaprray: H,SO, epitinpicin Na,B,0;, nemece Na,CO;—nen (uHaukarop:
MeTHIII-KeI3blI-caphl); Ba(NO,), xone BaCl, epitinainepin H,SO,-nien (uHaukatop:
HUTPOXPOMA30 HE OpTaHWIIAL A).

*  Huaukaropsap: memannioxpomont uHouKkamopaap —

HUTPOXpoMazo (opTaHmwiasl C), opTaHUIARI A KOJTaHBLIA b
Balnd + H,SO,=BaSO,} + H,Ind

KYJIT1H aK T. KBI3FBUIT €PIT.
AHBIKTAJIATHIH 3aTTap:
* Typa turpiuey:
- Kykipt kbikpuibl— 0apuii(1l) kaTeichiHga
- Oapuil XJIopu/il HE Oapuii HUTpaThl — CyIb(ar-uoHAaphl KaTHICHIH 1A
1 bapwmii(11) MOHBIHBIH TOJBIK TYHYHI YIIiH 50% 3TaHOJI KOJIaHBLIabL.
I Keline, MHAMKATOP PETIHIEC HATPUN POIM30HATHI KOJITAHBLIAIbI



I'ekcanmangeparomerpey

Tutpant: K,;[Fe(CN)g] exinminik ctaHaapTThI €piTIHII;

Cranpaprray: KMnO, -—TiH KbIIKBULABIK OpTaJaFrbl  CTaHAAPTTHI

€pITIHIICIMEH:
5K,[Fe(CN)s] + KMnO, + H,SO, = 5K [Fe(CN)s] + MnSO, + 3K,SO, + 4H,0
CranaapTray MHAMKATOPBI - METHIII-KYITIH (Capbl-KachUIMaH KbI3bLI-

KOHBIpFa ACHiH).
Nuauxaropaap:

nudennsiamud MeH Kaiaud rekcaraHodeparelHbIH(III) a3 memmepinge
aHBIKTAJaThLIH HoHaap: Zn%t, Mn2*

3,3-numeTnaHa(TU3NHMEH aHBIKTanareid wonmap: Cu?t, Zn?t, Cd?*, Pb?*,
Fe2* Ni2* xxoHe T.0.

- Anuszapunai KeI3bL1 S —II€H aHBIKTaIaThIH HoHaap : Zn%*, Pb?*, Th(IV)

- JInpennmaxap6azonMeH aHbIKTaNaTeIH HoH: Cd%*

AHBIKTAJIATBIH 3aTTap. METa/Ul KaTUOHIAPhI, JKaHaMa THTPICY TOCIIIMEH
dbocdar-uoHaaPHI;



